

有关德国总理默克尔个人通讯遭美国监听事件再爆猛料,据德国《明镜周刊》报道,德国总理默克尔的手机早在2002年起就已遭到美国间谍监

听,这就是说她的个人通讯遭监控长达十余年,这其中还包括她不是总理的时候。消息传出,德国国内再度一片愤怒,纷纷声讨美国的不道德做法。

双面奥巴马

监听默克尔 表面道歉 暗地默许

默克尔

被窃听达十余年之久

德国《明镜周刊》声称,他们是从美国国家安全局获得的机密文件中得知的。文件显示,默克尔的手机号出现在一份2002年的监控名单上,而在当时默克尔尚未成为德国的总理。

这一报道还称,文件未能说明为何要监听默克尔的手机,但同样的号码在2013年的名单上仍然存在,直到美国总统奥巴马6月访德前几周才被删除。

这个最新披露出来的消息再一次让德国上下震怒。德国一些媒体在讽刺默克尔的同时(默克尔曾对美国的“棱镜计划”轻描淡写)将矛头直接指向了美国国家安全局和奥巴马政府,形容称“仿佛遭到了朋友的出卖”,还有媒体用“震惊”这样的标题来报道此事。

奥巴马

早知情并默许

《明镜周刊》称,默克尔10月23日首次得知自己遭到监听的消息后曾马上致电奥巴马,与对方通电话提出交涉。虽然各方均未完全透露此次通知的内容,但奥巴马发誓说他对此一无所知,并向默克尔表示了道歉。

奥巴马声称,默克尔的电话现在没有、今后也不会遭到窃听,但回避了“以往是否曾经窃听”这一时间概念。尽管他在电话中向默克尔作出了道歉,但由德国情报机构高级官员率领的一个代表团将前往华盛顿,推动美方对此展开调查,并给德国方面一个说法。

但德国媒体27日最新爆料称,美国国家安全局高级官员透露,对默克尔的手机进行监听一事,美国总统奥巴马不但知悉而且同意。

据报道,早在2010年,美国国家安全局局长亚历山大就亲自向奥巴马报告,美国情报单位对默克尔的手机通讯进行监听。

美国国家安全局高级官员指出,奥巴马不但没有制止,反让他们继续监听,因为奥巴马不信任默克尔。德国内政部长汉斯-彼得·弗里德里希希望美国方面就“监听门”作出完整解释。



默克尔



奥巴马与默克尔(资料图)



观察

道德说教者 偏执窃听狂

美国情报机构丑闻,好似一座冰山,在掘冰者斯诺登的冰锥下,被一角一角地敲开,褪掉神秘的冰壳,露出丑陋的岩石。

从本国普通民众,到外国民众、企业代表、政府官员,甚至到盟国政府领导人,似乎每个人都以国家安全局为首的美国情报机构纳入监控网络。美国,莫非真要监听全世界?美国国务院发言人普萨

基25日给出解释,美国为保护本国国土、人民及盟友安全而在世界范围内进行仔细、全面的情报收集不是秘密,其他国家的情报部门也在这样做。

普萨基回避了这样一个问题:美国是否确有必要采用如此手段来确保所谓安全。不少人不禁会问:美国怎么会从言必称“人权”和“自由”的道德说教者沦为近乎偏执的窃听狂?

链接

80处监听站遍布全世界

德国《明镜周刊》称,最新获得的文件还显示,美国在全球80处地点设有这类监听站,其中欧洲占19处,包括法国首都巴黎、西班牙首都马德里、意大利首都罗马、捷克首都布拉格、瑞士日内瓦。

在德国,除柏林外,美国在德国的法兰克福还设有监听站。这份文件特别提到,如果美国在驻外使馆设立监听站的情况被外界得知,美国与所涉国家政府的关系将遭受严重冲击。

心机·危机

找小伙伴儿 寻求日本监听亚太

日本共同社27日援引消息人士的话报道,美国情报部门国安局曾就合作监听试探日本政府意向,日方当时以受本国法律限制和情报部门人手不足为由拒绝。共同社没有公开这些消息人士的姓名、国籍和身份,只说其熟知相关事务。

消息人士披露,美方认定,日本是所在亚太地区光缆网络的“心脏”之一,连接地区内其他区域。美国国安局询问日方,能否从连接日本与地区其他国家的光缆内截取个人信息,包括互联网和电话等通信数据。

按他们的说法,当时的日本政府认为,一些获取数据的活动不符合日本现行法律。另外,那些消息人士说,日本情报人员数量与美国国安局相比少得多,而以数据截取量衡量,这一活动需要大量人手,而且需要民营企业配合。美国国安局据称有3万多名雇员。

按前美国中情局雇员斯诺登的爆料,美国情报部门获得多家美国通信或信息科技企业配合,秘密截取大量通信数据。

多名日本政治分析师说,现任自民党籍首相安倍晋三2012年年底上台以来,谋求加强日美联盟,包括推动日美情报合作,并且为此以立法等措施铺路。

日本内阁25日通过《特定秘密保护法案》并打算把法案交由国会审议,旨在严惩泄露国家机密行为。共同社援引多名日本专家的话解读,安倍政府推动通过保密法,即着眼于加强日本与美国等盟友的情报合作。

拉小伙伴儿 “五只眼”合作监听

英国《卫报》援引美国“棱镜”情报监视项目曝光者斯诺登提供的文件报道,英国情报机构政府通信总部秘密监控传输国际电话和互联网信号的光缆,同时与美国国家安全局共享大量信息。政府通信总部是英国三大情报机构之一,主要负责通信领域技术监控。

《卫报》今年6月报道,政府通信总部在先前18个月内实施“颠覆”项目,从光缆中接触大量个人信息并可将这些信息保存至多30天。同时,英国政府通信总部与美国国家安全局在几十年中紧密合作,分享情报。英美还与加、澳、新西兰共同签署代号“五只眼”的情报窃取合作协议。

小伙伴儿急了 韩要美给明确答复

一名韩国官员27日说,韩国政府已经要求美国回复,韩国总统是否属于遭美国情报机构窃听的35个国家和地区的领导人之列。

韩联社援引一名不愿公开姓名官员的话报道:“我们正向美方寻求核实。政府密切关注这一问题,会作出坚决回应。”这名官员说,韩国尚未收到美方答复。

英国《卫报》本月24日依据斯诺登提供的文件披露,美国国家安全局窃听至少35个国家和地区的领导人手机。

据《北京晚报》